

Российско-Китайские отношения в начале XX века.

В 1891 г. было принято решение о строительстве Транссибирской железной дороги, имевшей стратегическое значение.

В 1896 г. был подписан договор о строительстве КВЖД (китайско-восточная железная дорога)

Эти договоры сделали Россию опасным соперником Японии и Англии в Китае.

В 1895 г. был учрежден Русско-китайский банк.

В 1898 г. Россия получила в аренду у Китая часть Ляодунского полуострова с **Порт-Артуром** и **Далянем (Дальним)**.



Вход в Порт-Артур.
Entrée à Port-Arthur. №4.



Военно-морское присутствие России в бухте Циньхуанто позволяло ей проводить активную политику как в Китае, так и на корейском полуострове.

В 1900 г. русские войска были введены в Маньчжурию на подавление восстания «Ихэтуань».

Русско-японские переговоры 1903 г. о судьбах Маньчжурии и Кореи зашли в тупик, так как обе стороны стремились к полному господству в Маньчжурии.